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МІКРОПРОЦЕСОРНІ РЕЛЕ ЕЛЕКТРИЧНИХ ЗАХИСТІВ

СЕРІЇ MiCOM КИЇВСЬКОЇ ГЕС 

УДК 556.552   КОТ М.П.,  нач. виробн.техн. відділу філії 
"Каскад Київських ГЕС і ГАЕС" ПрАТ "Укргідроенерго"

В статті на ве дені при кла ди ви ко нан ня еле к т рич них за хистів об лад нан ня Київської ГЕС, яке прой ш ло ре кон -
ст рукцію, за до по мо гою мікро про це сор них ре ле серії MiCOM. Опи сується функціональність вста нов ле них ре ле.

К л ю ч о в і  с л о в а: мікропроцесорні реле, електричні захисти, експлуатація мікропроцесорних реле,
функціональність. 

ВВ
ступ. Київська гідро е ле к т ро с танція (ГЕС)
є верх нь ою схо дин кою Дніп ров сь  ко го ка с -
ка ду гідро е ле к т ро с танцій, роз та шо ва них

на р. Дніпро — го ловній водній ар терії Ук раїні. 

Вве ден ня пер шо го гідро а г ре га ту на Київській ГЕС
відбу лось в 1964 році. В 1968 році Київська ГЕС уже
пра цю ва ла на повну про ектну по туж ность (361 МВт).
В 1996 році роз по чав ся І етап ре кон ст рукції ос нов но -
го об лад нан ня і спо руд. За період з 1996 по 2013 ро ки
на Київській ГЕС ви ко на но ре кон ст рукцію всіх 20ти
гідро а г ре гатів, ви го тов ле них на най біль ших вітчиз -
ня них об'єд нан нях "Тур бо атом" і "Еле к т ро важ маш".
Ре кон ст ру й о вані гідро а г ре га ти ос на щені но ви ми си -
с те ма ми ти ри с тор но го збу д жен ня ге не ра торів (фір -
ми "АВВ" та "Alstom"), ре гу ля то ра ми швид кості
турбін (фірми "Alstom") та мікро про це сор ни ми ре ле
еле к т рич них за хистів серії MiCOM. Ви ко на но заміну
5ти блоч них ви ми качів 110 кВ та вста нов ле но 20 ге -
не ра тор них еле га зо вих ви ми качів 6,3 кВ. 

Мікро про це сорні ре ле еле к т рич них за хистів
серії MiCOM Київської ГЕС. Для за хи с ту від ко рот -
ких за ми кань та не нор маль них ре жимів ро бо ти еле к -
т рич но го об лад нан ня (ге не ра то ри, транс фор ма то ри
си лові та влас них по треб, за галь но стан ційні та блочні
роз подільчі при ст рої) Київсь кої ГЕС про ект ною ор -
ганізацією ПрАТ "Укр гід ро про ект" за про ек то ва но ре -
ле еле к т рич них за хи стів серії MiCOM. На Київській
ГЕС в за леж ності від ти пу об лад нан ня за сто со ву ють
відповідні еле к т ричні за хи с ти, які ре алізо вані на
різних ти пах та мо дифікаціях мікро про це сор них ре -
ле. В таб лиці 1 на ве дені ти пи мікро про це сор них ре ле
серії MiCOM, за до по мо гою яких ре алізо ва но еле к т -
ричні за хи с ти об лад нан ня Ки ївсь кої ГЕС.

На Рис. 1 зо б ра же но по яс ню ю ча схе ма під клю -
чен ня ди фе ренційно го за хи с ту блоч но го тран с фор -
ма то ра Т3 Київської ГЕС.

Технічне об слу го ву ван ня та функ ціо наль ність.
Технічне об слу го ву ван ня мікро про це сор них ре ле
серії MiCOM про во дить ся у від по від ності до нор ма -
тив но го до ку мен та СОУН ЕЕ 35.514:2007 "Тех -
нічне об слу го ву ван ня мікро про це сор них при ст роїв,
ре лей но го за хи с ту еле к т ро с танцій І під стан цій від
0,4 кВ до 750 кВ" та згідно графіка пе ревірки за собів
ре лей но го за хи с ту та ав то ма ти ки Київської ГЕС, а
та кож ви ко ри с то вується за водсь ка до ку мен тація. 

Однією з го ло вних цілей при пе ревірці ре ле є пе -
ревірка ус та вок спра цю ван ня. Пе ревірка ви ко нується
за до по мо гою пе ре нос ної ви про бу валь ної ус та нов ки
ISA ART/3 та двох но ут буків: 1 — для зв'яз ку з ре ле,
2 — для ке ру ван ня ви про бу валь ною ус та нов кою. 

В про цесі ек сплу а тації мікро про це сор них ре ле
об слу го ву ю чим пер со на лом Київської ГЕС бу ли ви -
яв лені ос новні плю си функціо наль ності вста нов ле -
них ре ле:

 Ви ко ри с то ву ю чи по туж ну та не ду же склад ну
про гра мо ва ну схе му логіки ре ле (PSL), є мож -
ливість ви би ра ти не обхідну кількість вихідних ре ле,
дис крет них входів та тай мерів за трим ки вихідних
ре ле, а та кож за про г ра му ва ти логічні шлю зи, що в
свою чер гу доз во ляє конфігу ру ва ти індивіду аль ну
схе му ре лей но го за хи с ту для кон крет но го ви пад ку.

 В ре ле є інте г ро вані за со би вимірю вань ве ли -
чин в ре аль но му часі, реєстра тор подій, по шко д жень
і ос ци ло г рам, що, як по ка за ло на прак тиці, має ду же
важ ли ве зна чен ня при аналізі та вста нов ленні при -
чин спра цю вань еле к т рич них за хистів. Ду же важ ли -
вою функцією ре ле є те, що всі за пи си про події та
ос ци ло г ра ми зберіга ють ся в енер го не за лежній
пам'яті ре ле. 

 Точність ус та вок та швидкі ха рак те ри с ти ки
спра цю ван ня. Прак тич но не ма ють роз ки ду ха рак -
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те ри с тик, ви со кий ко ефіцієнт по вер нен ня,
що доз во ляє змен ши ти зна чен ня ус та вок за -
хистів. 

 Обмін інфор мацією відбу вається з па -
нелі ке ру ван ня че рез пе редній порт для
підклю чен ня ПК, що ду же зруч но при
технічно му об слу го ву ван ні та пе ревірці ре ле.
Мож ливість підклю чен ня ре ле до ло каль ної
ме режі че рез ос нов ний задній порт зв'яз ку
(COMM1/RP1), що доз во ляє відда ле но пра -
цю ва ти з ре ле. 

 Ре ле має функцію ком плекс ної са -
модіаг но с ти ки, що доз во ляє йому ви ко на ти
всі внутрішні пе ревірки на ви яв лен ня апа рат -
них чи про грам них по ми лок. Циклічний са -
мо кон т роль ви ко ну єть ся про тягом ро бо ти ре ле. Як -
що ре зуль та ти са модіаг но с ти ки не за довільні, то ре -
ле, в за леж ності від ви яв ле них не справ но с тей, ви дає
по пе ре д жу валь ний сиг нал або відбу вається бло ку -
ван ня ре ле. Про пра цез датність при ст рою постійно
сиг налізує ре ле сто ро жо во го тай ме ра (watch dog),
йо го за ми кан ня при зво дить до спраць о ву ван ня ви -
хід но го ре ле, яке інфор мує про не справність ре ле. 

Вис но вок.

Мікро про це сор не ре ле серії MiCOM — це про -
гра мо ва ний пристрій, кількість і складність за дач, що
ви ко ну ють ся, виз на ча ють ся ал го рит ма ми функ ціо -
ну ван ня. Цим ре ле серії MiCOM прин ци по во
відрізня ють ся від ре ле на тра диційній еле ментній

базі. Ви ко ри с тан ня су час них та по туж них мікро про -
це сор них ре ле доз во ляє підви щи ти швид кодію і за -
кла с ти в ре ле функції, повністю не до ступні еле к т ро -
ме ханічним і ча ст ко во мікро е ле к трон ним при ст ро ям.
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Рис. 1. Пояснююча схема
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Таблиця 1. Типи мікропроцесорних реле та електричні захисти обладнання Київської ГЕС. 
*  коди стандарту  ANSI функцій засобів релейного захисту.
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